Lekcja 24.04.2020 (lekcja on-line)

Temat: Statystyka — przypomnienie i utrwalenie wiadomo$ci z wykorzystaniem zadan

egzaminacyjnych.

Zadanie 1. (1pkt) Oto wyniki krotkiego sprawdzianu przeprowadzonego w trzech oddziatach Il klasy gimnazjum:
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Z porownania wykresow wynika, ze sprawdzian byt:

A) najtrudniejszy dla uczniow z lla
B) najtrudniejszy dla uczniow z lib

C) najtrudniejszy dla uczniow z lic

D) jednakowo trudny dla uczniéw z oddziatéw a, b i ¢
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Zadanie 4. (1pkt) Srednia arytmetyczna pieciu ocen czastkowych Jacka jest réwna 3, 4. Jaka $rednig ocen bedzie

miat Jacek, gdy otrzyma jeszcze czworke?

A) 4,2
B)3,7
03,5

D) 3,8



Zadanie 5. (1pkt) Na diagramie przedstawiono wyniki pracy klasowej z matematyki w pewnej klasie.
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Z informacji podanych na diagramie wynika, ze:
A) Prace klasowa pisato 30 uczniéw

B) Najczesciej powtarzajgca sie oceng jest 4

C) Mediana wynikow z pracy klasowej wynosi 2

D) Srednia wynikéw z pracy klasowej jest rowna 3, 6



Zadanie 6. (1pkt) Glazurnik uktadat ptytki. Wykres przedstawia liczbe utozonych ptytek w zaleznosci od czasu w
trakcie osmiogodzinnego dnia pracy.
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Na podstawie wykresu wybierz zdanie fatszywe:

A) O godzinie 10:00 glazurnik rozpoczat godzinng przerwe.

B) Od 7:00 do 8:00 glazurnik utozyt mniej ptytek niz od 11:00 do 12:00.
C) W ciggu kazdej godziny glazurnik uktadat takg sama liczbe ptytek.

D) Przez ostatnie trzy godziny pracy glazurnik utozyt 50 ptytek.
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—zauwarme—+—rpryy v tabeli przedstawiono informacje dotyczace wieku wszystkich uczestnikéw obozu

narciarskiego.

Wiek uczestnika | Liczba uczestnikow
10 lat 3
14 lat 3
15 lat 4
16 lat 8

Mediana wieku uczestnikoéw obozu jest rowna:
A) 14 |at

B) 14, 5 roku

C) 15 lat

D) 15, 5 roku



Zadanie 9. (1pkt) Ola codziennie, przez tydzien, odczytywata o 7 rano temperature powietrza. Oto podane (w ~C)
wyniki jej pomiaréw: —2,3,4,0,—3,2,3. Wybierz odpowiedz, w ktérej podano poprawne wartosci Sredniej
arytmetycznej, mediany i amplitudy (réznica miedzy wartoscig najwyzszg i wartoscig najnizszg) zanotowanych
temperatur.

A) Srednia arytmetyczna 7° C, Mediana 0° C, Amplituda 1°C
B) Srednia arytmetyczna 1°C, Mediana 0°C, Amplituda 7°C
C) Srednia arytmetyczna 7° C, Mediana 2°C, Amplituda 1°C

D) Srednia arytmetyczna 1° C, Mediana 2° C, Amplituda 7°C

Zadanie 10. (1pkt) Pie¢ réznych liczb naturalnych zapisano w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej:
1,a,b,c,10. Mediana liczb: 1, a, b jest rowna 3, a mediana liczb: a, b, ¢, 10 jest réwna 5. Liczba ¢ jest réwna:

A) 4
B)5
6

D)7

Zadanie 11. (1pkt) Kasia ma 6 lat. Srednia arytmetyczna wieku Ani i Pawta jest réwna 12 lat. Srednia
arytmetyczna wieku Kasi, Ani i Pawta jest réwna:

A) 6 lat
B) 9 lat
C€) 10 lat

D) 15 lat

Zadanie domowe:

Zadanie 13. (2pkt) Do zestawu liczb: 3, 5 i 9 dopisano czwartg liczbe. Mediana otrzymanego w ten sposéb
zestawu czterech liczb jest wieksza od mediany poczatkowego zestawu trzech liczb. Uzasadnij, ze dopisana liczba
jest wieksza od 5.



Zadanie 14. (1pkt) Dorota stworzyta baze danych o krajach azjatyckich. Zamiescita w niej nastepujace informacje
na temat Mongolii:

Mongolia

stolica

ludnosc w tysigcach

nazwa ludnos¢ w tys.

2538 Ulan Bator 627

Tablice geograficzne, Wyd. Adamantan, Warszawa 1998

W stolicy Mongolii mieszka:

A) prawie co drugi mieszkaniec Mongolii

B) prawie co czwarty mieszkaniec Mongolii
C) prawie co dziesigty mieszkaniec Mongolii

D) prawie co trzysta czterdziesty mieszkaniec Mongolii

Zadanie 15. (1pkt) Diagram przedstawia wyniki ankiety przeprowadzonej wsrdd grupy gimnazjalistow na temat
ulubionego miejsca wypoczynku. Kazdy wskazat tylko jedno miejsce. Oblicz, jakg miare ma kat srodkowy
ilustrujgcy na diagramie kotowym procent uczniow lubigcych wypoczywac w gérach.
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Zadanie 16. (1pkt) Diagram przedstawia procentowy udziat powierzchni poszczegélnych kontynentéw w
catkowitej powierzchni lgdéw. Przyjmij, ze lady na Ziemi zajmujg tgcznie 150min km?.
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Ktore zdanie jest prawdziwe?

A) Ameryka Pétnocna i Azja zajmujg tgcznie wiecej niz potowe lgdow Ziemi.
B) Europa ma najmniejszg powierzchnie sposrod wszystkich kontynentow.
C) Afryka i Azja maja tagcznie wiekszg powierzchnie niz pozostate lady Ziemi.

D) Powierzchnia Azji stanowi mniej niz jedng trzecig powierzchni lgdéw Ziemi.

Pozdrawiam!
Pawel Kmie¢



